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2023 年度报刊补贴（其他）项目
绩效评价报告

1、 基本情况
（一）项目概况
《西藏科技报》（藏、汉文）是西藏自治区唯一一家全
国公开发行的综合类科技报纸，报纸内容涉及国家时政、党的科技政策法规、实用农牧业技术、科普知识等，内容丰富多样且针对农牧民有藏汉双语版，在基层社会需求大，广受民众喜爱，对提升我区全民科学素质具有重要意义。创刊44年来，以丰富的内容、通俗灵活的报道形式、浓郁的高原特色在区内外读者中赢得了声誉。
报刊补贴（其他）项目经费预算25.69万元，包括：《西藏科技报》稿费支出8.03万元和向基层乡村、寺庙免费赠阅的邮寄发行支出16万元。2023年项目经费支出25.69万元，执行率为100%。
（二）项目绩效目标
总体目标：西藏农牧区基础条件滞后，在基层纸媒仍有较大的社会需求,《西藏科技报》（藏、汉文）报纸出版发行，对提升我区全民科学素质具有重要意义。
[bookmark: _GoBack]阶段性目标：用于保障全年藏汉文报刊发行和免费赠阅等。通过《西藏科技报》（藏、汉文）对中央和自治重大事项的传播、科普知识的普及宣传，提升科协政治引领，助力西藏公民科学素质的提升。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、原则和依据、评价指标体系、评价方法
财政支出绩效评价是政府绩效管理的重要组成部分，是提高政府效能、坚持厉行节约的重要举措，为进一步加强项目绩效管理，本次绩效评价坚持科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关的评价原则，依据国家和自治区相关法律、法规和规章制度及预算管理制度、资金管理办法及财务会计资料等，根据设定的绩效目标，坚持以定量和定性相结合的原则设计评分表，按照计划标准、行业标准、历史标准评价标准，运用成本效益分析法、比较法、因素分析法、公众评判法等围绕绩效目标，从项目的申请、管理、产出、效益等方面科学设定评价指标体系，认真开展项目自评，评价结果将作为今后预算项目安排的重要依据。
（二）绩效评价工作过程
本次项目绩效评价程序共包括前期准备、评价实施、形成评价结果与报告四个阶段，共分四个步骤实施，即：前期准备阶段、现场核查阶段、形成初步报告阶段、报告完成阶段。  
（1）前期准备。在区科协党组的领导下，绩效评价工作由规划财务部牵头，各业务部门分管领导总体负责，各部门具体落实，认真开展项目评价工作。
（2）现场核查。收集项目执行相关政策、法律、法规和规章制度、中长期发展规划；查阅会计资料、项目执行成果等资料。
（3）填制自评表。根据预算批复时确定的绩效指标，包括项目的产出数量、质量、时效、成本，以及经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、服务对象满意度等对照绩效实现情况由部门进行自评打分。
（4）综合评分。从项目决策、过程、产出和效益四个方面，结合实际设置项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量等10个二级指标和立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性绩效指标明确性等17个三级指标确定评价内容和分值，对照项目实际进行综合评分。
（5）撰写评价报告。根据绩效评价一级、二级、三级指标体系内容评分结果，结合项目绩效评价工作开展情况撰写绩效评价报告。
三、综合评价情况及评价结论
根据评价指标体系和评分标准对西藏科技报社2023年度报刊补贴（其他）项目进行综合评价，项目得分为96分，其中：产出指标43分，效益指标34分，满意度指标9分，效益10分。项目绩效评级为“优”。 从绩效评价的情况来看，项目执行总体较好，有效地保证了项目作用发挥和资金使用效益。报刊补贴（其他）项目资金专款专用，项目内容均按照项目计划和工作要求落实完成。
四、绩效评价指标分析
(一)项目决策情况分析
项目严格按照西藏科技报社职能职责进行安排，符合中央和自治区有关法律法规；项目审批按照区科协项目管理和“三重一大”要求进行申报、审批。但评价中发现对项目绩效目标细化分解和科学论证工作还不够，需要进一步加强。
（二）项目过程情况
项目资金按照自治区财政一般公共预算资金审批程序下达，于年初到位，严格按照中央、自治区财经法规和区科协财务管理办法使用，业务管理制度比较健全，责任明确，资金使用合规。2023年《西藏科技报》藏、汉文报纸年初设定绩效目标稿费支出10万元，邮寄费14.03万元。项目经费当年预算支出24.03万元，执行率为100%。
（三）项目产出情况
一是发行费执行情况。西藏科技报社于2022年年初与中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司签定发行合同，该公司按时完成报纸发行工作达到项目预期绩效。二是稿费、翻译费、审译费等。根据《西藏科技报》刊载内容支付稿费、翻译费、审译费等, 全部完成，资金执行率为100%。
（四）项目效益情况
通过实施西藏科技报报刊补贴（其他费用）项目，较好地完成了2023年西藏科技报报刊补贴（其他费用）各项指标任务，对提升我区广大农牧民科学素质，推动新农牧区建设等方面起到了积极作用。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）取得经验及做法。一是加强对项目各项工作的领导，及时督促落实，加快项目资金执行进度；二是充分发挥中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司的优势，推动报纸发行工作稳步、健康开展；三是根据项目要求和进度安排，按照时间节点适时跟进，推动项目工作落实；四是加强稿费、翻译费、审译费等的发放监管。
（二）存在的问题及原因分析。一是刊载内容质量需进一步提升。主要是报纸原创稿件数量不足，需在增加原创稿件数量和质量上加大改革力度。二是稿费发放管理制度需进一步完善。通过对稿费、翻译费等发放建立明确管理要求，提高资金监督力度。
六、有关建议
无。
七、其他需要说明的问题
无。
